


Síntese

Os resultados da 154ª Pesquisa CNT de Opinião mostram estabilidade nos 
cenários de intenção de voto. Para o primeiro turno, na avaliação estimulada, 
segue a vantagem para o ex-presidente Lula, com os mesmos 8 pontos 
percentuais à frente de Jair Bolsonaro verificados no último levantamento. Para 
um eventual segundo turno, vantagem para Lula com 10 pontos à frente, um a 
menos do que na última pesquisa. Considerando os votos válidos, Lula alcança 
48,3%, indicando incerteza sobre realização de segundo turno.

As citações de voto definitivo em Jair Bolsonaro e em Lula oscilaram 
positivamente, alcançando respectivamente 87,7% e 84,5%, limitando o espaço 
para grandes mudanças de percentuais de voto.
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Metodologia

Distribuição das entrevistas por região, de forma 
proporcional ao tamanho do eleitorado

Distribuição das entrevistas por unidade da 
federação, de forma proporcional ao eleitorado

Distribuição das entrevistas de cada região em 
função do porte do município
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SORTEIO DOS 
MUNICÍPIOS

Gênero
Idade
Renda familiar
Nível de instrução

Controle para as variáveis:
DENTRO DO 
MUNICÍPIO

Dados técnicos:

- 2.002 entrevistas
- 12 a 14 de setembro de 2022
- Margem de erro: 2,2 pp
- Nível de confiança: 95%
- Forma de coleta: presencial
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Intenção de voto
Ex-presidente Lula possui vantagem de 7,7 pontos percentuais (pp) na 
espontânea e de 8,6 pp na estimulada sobre o segundo colocado — o 
presidente Jair Bolsonaro — ficando mantida a diferença observada no último 
levantamento. Votos na 3ª via oscilaram dois pontos percentuais para cima.

“ O início do programa eleitoral, os eventos de 7 de 
setembro e a aproximação do dia da votação 
geraram pouco impacto na percepção do eleitor. 

Lula continua com melhor desempenho no 
Nordeste, entre católicos e eleitores com renda 
mais baixa. Já Bolsonaro apresenta melhor 
performance entre evangélicos e eleitores com 
renda acima de 5 salários mínimos.

Marcelo Souza, diretor Instituto MDA.

[
]”
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Intenção de voto | 1º turno | Espontânea
Em quem o(a) Sr.(a) votaria caso as eleições fossem hoje:

EVOLUÇÃO

ESPONTÂNEA

(Valores em percentual)
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Em quem o(a) Sr.(a) votaria caso as eleições fossem hoje e os candidatos fossem os seguintes:

EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

ESTIMULADA

Intenção de voto | 1º turno | Estimulada
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Intenção de voto estimulada 
Estratificação
Em quem o(a) Sr.(a) votaria caso as eleições fossem hoje e os candidatos fossem os seguintes?
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*Células marcadas indicam vantagem para o candidato considerando a margem de erro por estrato

Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro Gomes

Simone 

Tebet
Outros

Branco / 

Nulo / 

Indeciso

Margem de 

erro

Masculino 41 41 6 3 1 7 ±3,2

Feminino 46 29 5 6 2 13 ±3,0

16 a 24 45 36 7 2 1 9 ±6,0

25 a 34 43 33 7 3 1 13 ±4,8

35 a 44 40 39 7 5 1 8 ±4,7

45 a 59 43 34 5 6 1 11 ±4,3

60 anos ou mais 47 32 3 6 2 9 ±5,1

Até 2 salários mínimos 51 25 6 4 2 13 ±3,3

2 até 5 salários mínimos 38 42 5 5 1 9 ±3,7

Acima de 5 SM 35 46 6 5 1 6 ±4,9

Até 5a. série 64 20 3 3 1 9 ±5,2

6a. a 9a. séries 50 28 4 4 3 11 ±5,6

Ensino Médio 36 40 5 5 1 12 ±3,3

Ensino Superior 36 40 9 6 1 7 ±4,7

Sudeste 37 39 5 5 1 12 ±3,3

Nordeste 62 21 6 3 0 9 ±4,2

Sul 37 39 7 5 3 9 ±5,9

Norte / Centro Oeste 35 44 5 7 1 8 ±5,5

Católico 48 30 6 6 1 9 ±2,9

Evangélico 32 49 3 4 1 11 ±4,2

RELIGIÃO

GÊNERO

IDADE

RENDA FAMILIAR

ESCOLARIDADE

REGIÃO



Definição de voto
O(A) Sr.(a) considera que a definição de voto é definitiva ou ainda pode mudar até o dia da eleição?

POR CANDIDATO
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GERAL



Potencial de voto
O cenário para o potencial de votos de Jair Bolsonaro e de Lula permanece 
inalterado em relação ao último levantamento.

Todos os candidatos mais citados na pergunta estimulada apresentam 
níveis de rejeição elevados, superiores a 40%.

“ O potencial de voto permanece estagnado para 
os principais concorrentes, com manutenção de 
elevados níveis de rejeição, sugerindo que 
teremos, em um eventual segundo turno, a 
definição do vencedor como sendo o menos 
rejeitado. Assim, o eleitor poderá considerar o veto 
mais importante do que o voto. Observando-se 
apenas a rejeição, Jair Bolsonaro aparece com 9 
pontos percentuais acima de Lula.

Marcelo Souza, diretor Instituto MDA.

[
]”
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Potencial de voto | Resumo
Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em ______________ para presidente?

POR CANDIDATO
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Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em Lula para presidente?

LULA

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

Potencial de voto | LULA
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Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em Jair Bolsonaro para presidente?

JAIR BOLSONARO

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

Potencial de voto | JAIR BOLSONARO
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Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em Ciro Gomes para presidente?

CIRO GOMES

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

Potencial de voto | CIRO GOMES
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Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em Simone Tebet para presidente?

SIMONE TEBET

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

Potencial de voto | SIMONE TEBET
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Potencial de voto | Resumo + Evolução
Qual a possibilidade do(a) Sr.(a) votar em __________________  para presidente?

VOTARIA COM CERTEZA + PODERIA VOTAR

NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM
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Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre ______________ e _____________?

Lula x Bolsonaro Ciro Gomes x Bolsonaro

Lula x Simone Tebet Bolsonaro x Simone Tebet

2º Turno | Comparativo
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Lula x Ciro Gomes



2º Turno | BOLSONARO x LULA
Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre Jair Bolsonaro e Lula?

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)
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2º Turno | BOLSONARO x CIRO GOMES
Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre Ciro Gomes e Jair Bolsonaro?

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)
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2º Turno | BOLSONARO x SIMONE TEBET
Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre Jair Bolsonaro e Simone Tebet?

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)
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2º Turno | LULA x SIMONE TEBET
Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre Lula e Simone Tebet?

EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)
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2º Turno | CIRO GOMES x LULA
Em quem o(a) Sr.(a) votar caso o 2º Turno fosse entre Ciro Gomes e Lula?
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EVOLUÇÃO
EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)





Governo Federal

“ A avaliação da atuação do governo federal 
interrompe seu viés de subida observado nos 
últimos levantamentos. A diferença entre a 
avaliação negativa (ruim + péssimo) e positiva 
(ótimo + bom) é de doze pontos percentuais, três 
a mais do que no último levamento.

Marcelo Souza, diretor Instituto MDA.

[
]”
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL

O(A) Sr.(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro como:

EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)

42,8%

31,2%

Avaliação do Governo Federal

26



Avaliação do Governo Federal | Estratos
O(A) Sr.(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro como:

AVALIAÇÃO POR ESTRATOS
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL
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Aprovação de Jair Bolsonaro
O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à frente do governo?

EVOLUÇÃO
(Valores em percentual)
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Conjunturais | Eleições 2022
Em relação ao resultado da eleição presidencial, o que o(a) Sr.(a) tem mais medo?

Independentemente de em quem você pretende votar para presidente da República, quem o(a) Sr.(a) acredita 
que vai ganhar a eleição e ser o presidente do Brasil a partir do ano que vem?
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Conjunturais | Eleições 2022
O (a) Sr. (a) viu ou ouviu a propaganda eleitoral na televisão ou no rádio para presidente da República?

Qual candidato ou candidata está apresentando o melhor programa eleitoral?
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BASE DE DADOS: 63,7% que viram ou ouviram propaganda para presidente da República



Conjunturais | Eleições 2022
Quantos eleitores moram em seu domicílio, incluindo você?
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ELEITORES DE LULA: 3,0 eleitores por domicílio

ELEITORES DE JAIR BOLSONARO: 2,9 eleitores por domicílio

ELEITORES DE CIRO GOMES: 2,7 eleitores por domicílio

ELEITORES DE SIMONE TEBET: 2,6 eleitores por domicílio

GERAL: 2,9 eleitores por domicílio



Conjunturais | Eleições 2022
Com qual frase o(a) Sr.(a) mais se identifica em relação à votação para presidente da República das
pessoas que moram no seu domicílio?
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BASE DE DADOS: 88,3% dos domicílios em que há pelo menos 2 eleitores

ELEITORES DE LULA

Todos no mesmo candidato: 70,1%

Quase todos no mesmo candidato: 9,8%

Metade no mesmo candidato: 5,5%

Poucos votam no mesmo candidato: 2,9%

Apenas eu voto nesse candidato: 6,8%

Não sabe avaliar: 4,8%

ELEITORES DE JAIR BOLSONARO

Todos no mesmo candidato: 68,2%

Quase todos no mesmo candidato: 12,5%

Metade no mesmo candidato: 5,2%

Poucos votam no mesmo candidato: 2,8%

Apenas eu voto nesse candidato: 8,2%

Não sabe avaliar: 3,0%

ELEITORES DE CIRO GOMES

Todos no mesmo candidato: 32,0%

Quase todos no mesmo candidato: 9,3%

Metade no mesmo candidato: 14,4%

Poucos votam no mesmo candidato: 11,3%

Apenas eu voto nesse candidato: 26,8%

Não sabe avaliar: 6,2%

ELEITORES DE SIMONE TEBET

Todos no mesmo candidato: 24,7%

Quase todos no mesmo candidato: 6,2%

Metade no mesmo candidato: 12,3%

Poucos votam no mesmo candidato: 11,1%

Apenas eu voto nesse candidato: 35,8%

Não sabe avaliar: 9,9%





Perfil da amostra

Gênero

Renda 
familiar

Idade
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Perfil da amostra
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Região

Religião

Porte do
município




